



Palavras do coronel comandante-geral José Cláudio Barreto de Sousa
Iniciarei saudando a todos os convidados e as autoridades aqui presentes, bem como, a nossa tropa com efusiva boa noite!
Após registrar a presença de todas as autoridades presentes.
Senhoras e Senhores, há quase 33 anos, repleto de energia e de vontade de bem servir à sociedade cearense, ingressei como soldado do Corpo de Bombeiros Militar do Estado do Ceará (CBMCE). Em 1994, com o anseio de intensificar e ampliar meus esforços para contribuir com a corporação em seus níveis gerenciais, iniciei o curso de formação de oficiais. a partir de então, realizei todos os cursos de ascensão profissional da carreira. capacitei-me e labutei em diversas áreas operacionais e estratégicas. alcancei todos os níveis do oficialato, chegando agora, com muita honra e gratidão, ao mais alto posto da corporação.
Primeiramente, tenho gratidão a Deus por tudo que conquistei. e não poderia esquecer de agradecer, também, ao apoio imprescindível da minha família, aqui representados pela minha mãe (Eliete), minha esposa (Alessandra), meus filhos (Igor, Yan e Cláudio Filho), minhas irmãs (kátia e Roussana), meus irmãos (Valteriano e Mailton) e ao meu pai João Estevão e irmão Agleudo Barreto (ambos in memorian), além dos demais familiares e amigos.
Agradeço também, ao apoio dos meus comandantes, dos amigos e de colegas de farda, e ao major André. juntos, cumprimos as mais diversas missões, sempre com entusiasmo e companheirismo, dando o nosso melhor. 
Desejo destacar meu agradecimento pessoal ao Ministro da Educação Camilo Santana e à Secretária Executiva do Ministério da Educação Isolda Cela pela confiança em meu trabalho, pelo incentivo ao desenvolvimento de minhas habilidades e pelos ensinamentos adquiridos durante o tempo que trabalhei na Casa Militar do Governo do Estado. 
Ressalto ainda, a constante parceria dos demais órgãos que compõem a segurança pública do nosso estado, bem como a atenção especial que a Secretaria da Segurança Pública e Defesa Social e o Governo do Ceará têm dado ao nosso Corpo de Bombeiros Militar ao fazer os investimentos necessários para que continuemos cumprindo a nossa nobre missão de salvar vidas e proteger patrimônios.
Essa rede de apoio consolidou o Corpo de Bombeiros Militar como a instituição de mais elevado nível de confiança da sociedade. tanto quanto às atividades operacionais que desempenhamos – prevenção e combate a incêndio, busca e salvamento, socorro de urgência, fiscalização em edificações e defesa civil; quanto os nossos projetos sociais, que têm promovido saúde e educação preventiva, bem como estreitado o relacionamento da corporação com a comunidade cearense.
Cabe destacar aqui a contribuição de todos os meus antecessores dessa importante função de comandar o corpo de bombeiros militar, cada qual contribuiu a seu modo e a seu tempo para o engrandecimento da corporação. certamente chegamos ao nível de confiabilidade que dispomos hoje em virtude da contribuição de cada um dos bombeiros-militares que agora se encontram na reserva.
Tenho ciência dos desafios que ainda teremos que enfrentar para desbravar novos horizontes e oferecer serviços cada vez mais sintonizados com as demandas da sociedade cearense. a introdução de novos componentes químicos e materiais nos ambientes industriais, comerciais e residenciais, a verticalização das edificações e  as alterações climáticas têm configurado cenários de maior risco quanto à ocorrência de incêndios e de outros acidentes e desastres.

Para fazer frente a esse quadro desafiador, conto com o apoio do Exmº. Senhor Governador Elmano de Freitas e  do Secretário da Segurança Pública e Defesa Social Samuel Elânio, para buscarmos investimentos em novas tecnologias e na modernização dos equipamentos e da frota de viaturas, além de reforços ao nosso efetivo e o seu treinamento e aperfeiçoamento técnico, operacional e administrativo. nessa missão, conto com a parceria, sensibilidade, comando e inteligência institucional imprescindíveis do comandante adjunto, coronel Wagner Maia, e do Diretor de Planejamento e Gestão Interna, coronel Manoel Helder de Miranda, para bem conduzirmos os destinos da corporação durante nossa gestão. 
Esse novo comando objetiva fazer o estreitamento de parcerias, de atenção aos mais necessitados dos nossos serviços,  e de tomada de decisões baseada em planejamento estratégico, conhecimento científico e experiência profissional para gerarmos resultados importantes para o desenvolvimento e melhorias institucionais tanto no âmbito da gestão, quanto na vertente operacional.
Exmº. Senhor Governador Elmano de Freitas e Exmº. Senhor Secretário Samuel Elânio, agradeço a oportunidade e a confiança em mim depositadas para comandar essa tão valorosa instituição que é o Corpo de Bombeiros Militar do Estado do Ceará. deixo claro que estarei ombreado ao governo do estado e que trabalharei incansavelmente para que a sociedade cearense conte com o melhor serviço de resposta aos desastres, incêndios e calamidades que ocorra em qualquer município do nosso estado.
Não medirei esforços e trabalharei arduamente para que nós, bombeiros militares, possamos dispor das condições necessárias ao cumprimento do compromisso de honra que assumimos ao ingressar nesta corporação: com dedicação integral ao serviço bombeiro-militar e proteção à vida, mesmo em situações de alto risco, com o sacrifício da própria vida. por isso, conclamo a cada um dos bombeiros-militares da ativa para que possamos permanecer unidos em torno dos valores de nossa corporação, dedicados ao serviço diário e confiantes em nossa capacidade coletiva de buscar as melhores soluções para nossos problemas estruturais.
Como nos diz sêneca, “nenhum vento sopra a favor de quem não sabe para onde ir”. com as diretrizes dadas pelo Exmo Senhor Governador Elmano de Freitas e pelo Exmo. Senhor Secretário Samuel Elânio, e com o apoio do coronel Wagner Maia e do coronel Manoel Helder de Miranda, bem como de cada oficial e praça desta valorosa corporação, teremos condições de aproveitar os ventos favoráveis para traçar os caminhos que desejamos para nosso corpo de bombeiros militar do estado do ceará.
Que deus nos abençoe nessa missão! conto com o empenho de todos! obrigado!

Fortaleza, 08 de Fevereiro de 2.023.

José Cláudio Barreto de Sousa
Coronel Comandante-Geral do CBMCE
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